



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ  
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

УТВЪРДИЛ:

8.3.2024 г.

X

инж. Николай Йорданов  
Директор на РИОСВ - Враца  
Подписано от: NIKOLAY GEORGIEV YORDANOV

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Протект Холд“ ООД, гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца

**Дата на извършване на проверката:** 06.03.2024г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Мездра, Източна индустриална зона, ул. „Брусенско шосе“ № 7 и 9, ПИ № 47714.500.699 и 47714.500.700, общ. Мездра, обл. Враца

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Води;
- Отпадъци.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 23 от 05.03.2024г. на Директора на РИОСВ – Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2024 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закона за управление на отпадъците.

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Площадки за съхранение на отпадъци от опаковки, черни и цветни метали, НУБА, ИУМПС;
- Документи – регистрация в НИСО, Годишни отчети през електронната платформа, работни листи за класификация на отпадъците;



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81  
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com  
<http://riosv.vracakarst.com>



## I. Води

### *Закон за водите*

Водоснабдяването на обекта за питейно - битови нужди е от селищната водопроводна мрежа на база договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца.

На площадката не се формират производствени отпадъчни води. Образуваните битово-фекални отпадъчни води са включени в градската канализация и се отвеждат за пречистване към ПСОВ Мездра.

## II. Отпадъци

### *Закона за управление на отпадъците*

Дружеството стопанисва две площадки, които са оградени, на входа има поставена указателна табела. Площадките са покрити с непропускливо покритие-цимент. Има изградено 24-часово видеонаблюдение посредством видео камери, записите от които се съхраняват от охранителна фирма, с която дружеството има договор. За дейностите, които извършва „Протект холд“ ООД притежава издадени от директора на РИОСВ-Враца следните документи: Разрешителен документ № 05-ДО-00000249-03/11.05.2023 г. за дейности по третиране на отпадъци и Регистрационен документ № 05-РД-223/11.0-04/19.04.2023 г. за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци. За образуваните отпадъци от третиране на отпадъци, както и от дейността на площадка, дружеството има утвърдени Работни листове за класификация на отпадъците, съгласно изискванията на Наредба № 3 от 23 юли 2014г. за класификация на отпадъците (обн. ДВ. бр. 66 от 08 Август 2014г., с изм. и доп.).

Внесени са промени за удължаване срока на действие на издадените Банковите гаранции на „Протект холд“ ООД.

**Площадка № 1** е с местонахождение: гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца, ул. „Брусенско шосе“ № 7, УПИ № 47714.500.699. Отпадъци се приемат от физически и юридически лица като при всяко приемане на отпадъци се извършва претегляне посредством наличните на площадката кантари и визуален контрол на приемания отпадък. На площадката са обособени и обозначени зони за временно съхранение на приетите отпадъци в зависимост от техния произход, вид, състав и свойства. Отпадъците от черни метали се съхраняват в откритата част на площадката разделени на три купчини тънко желязо, пресовани купета от ИУМПС и метални отпадъци от електрическо и електронно оборудване. Отпадъците от цветни метали и НУБА (разположени в пластмасови контейнери и стречовани на дървени палета), се съхраняват в секторирано, покрито хале, обозначени с табели с код и наименование на съответния отпадък. При приемане и предаване на отпадъците се изготвят изискуемите документи (Покупко-изплащателна сметка, Еднократни договори, кантарна бележка, фактура, сертификат/декларация за произход). За предаване на опасни отпадъци се изготвят Идентификационни документи екземпляр, от който се предава регулярно в РИОСВ-Враца след оформяне от краен получател.

Дружеството предава приетите и образувани отпадъци на лица притежавщи необходимите документи по чл. 35 от ЗУО.

**Площадка № 2** е с местонахождение: гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца, ул. „Брусенско шосе“ № 9, УПИ № 47714.500.700. Същата е предназначена за събиране и съхранение на ИУМПС и отпадъци от опаковки (хартия и картон, пластмаса, стъкло и метални опаковки). При проверката е установено наличие на отпадъци от метални опаковки (кенчета и капачки) в 2 броя чували тип „Биг-Бег“. В откритата част на площадката е позиционирано 1 бр. опожарено превозно средство на отговорно пазене до приключване на разследването. По информация на представителя на дружеството и от направена справка в Национална информационна система за отпадъците е установено, че от 2023г. до момента

на проверката не са приемани ИУМПС и отпадъци от хартия и картон, пластмаса и стъкло. При проверката не е установено наличие на отпадъци от разкомплектоване на ИУМПС.

Приетите отпадъци от метални опаковки се предават на „Аполо Металс“, ЕООД, гр. София.

„Протект холд“ ООД е в процес на подновяване на договора с фирма притежаваща инсталация за шредване на ИУМПС.

Битовите отпадъци се събират в 1 бр контейнер тип „Бобър“, който се обслужва по график от община Мездра.

Операторът има направена регистрация в Националната информационна система за отпадъци (НИСО) и отчетността се води през електронната платформа. Към момента на проверката дружеството е подало част от Годишните отчети за 2023г. за дейности с отпадъци през електронната платформа, останалите са подготвени за подаване.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

Към момента на проверката не са констатирани несъответствия с действащите разпоредби на екологичното законодателство.